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Vážení občané Těrlicka, určitě jste zaznamenali, že Vláda ČR schválila 
pomoc nejen podnikajícím, které ovlivnily restrikce kvůli proti 
epidemiologickým opatřením, ale také další miliardu korun na pomoc
lidem pracujícím v oblasti kultury. V současnosti naše Ministerstvo 
kultury, ve spolupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu, připravilo 
další dvě výzvy. Jedna je pokračování programu COVID kultura (podpora 
umělců, herců, kouzelníků, tanečníků, hudebníků, ale také zvukařů, 
osvětlovačů apod.), avšak ještě navíc rozšířena například o výtvarníky  
a spisovatele. Druhá výzva je určena pracovníkům v audiovizuálním 
umění. V programu COVID-Kultura 2, který byl ke konci prosince 2020 
ukončen, bylo podáno celkem 5934 žádostí za 819 milionů korun. 
Z toho 5002 žádostí za 300 milionů korun podaly osoby samostatně 
výdělečně činné. Úspěšnost žadatelů byla kolem 90 %. Vím, že u nás  
v Moravskoslezském kraji, v okrese Karviná, i v samotné vaší obci, 
působí mnoho umělců, kterým současná situace příliš nepřeje. Zároveň 
jsem si vědom, že mnozí z vás si nejste jisti, zdali se do toho programu 
můžete zapojit, jak vyplnit žádost apod. Proto, pokud byste měli zájem  
se dozvědět bližší informace, či něco zkonzultovat, určitě se na 
mě obraťte - jiri.vzientek@mkcr.cz či sledujte můj FB Jiří Vzientek | 
Facebook. Já a mí kolegové jsme vám připraveni pomoci. 

S úctou Jiří Vzientek
náměstek ministra kultury

Úřední hodiny
Pondělí     
	
Středa
	

  8:00 - 11:00
12:00 - 17:00
  8:00 - 11:00
12:00 - 16:00

Obecní úřad Těrlicko
Májová 474/16
 735 42  Těrlicko

ou@terlicko.cz

596 423 239
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Manuál k vyřízení žádosti „Územního souhlasu“  
pro stavbu kanalizační přípojky

situační výkres širších vztahů

Jedná se o stavbu, která podléhá vydání „Územního souhlasu“. Spolu s žádostí s názvem „Oznámení 
záměru“ (dle přílohy č. 7 k vyhlášce č. 503/2006 Sb.) stavebník stavebnímu úřadu dokládá především:

1.	 Souhlas dle § 184a stavebního zákona s navrhovaným stavebním záměrem vyznačeným  
	 na situačním výkresu, v případě, že stavebník není vlastníkem pozemku, na kterém je navržená 		
	 stavba kanalizační přípojky.
2.	 Plnou moc v případě, je-li stavebník zastupován. 
3.	 Souhlasy osob, jejichž vlastnické nebo jiné věcné právo k sousedním stavbám nebo k sousedním 	
	 pozemkům nebo stavbám na nich, může být umístěním stavebního záměru přímo dotčeno.
4.	 Celkovou situaci v měřítku katastrální mapy včetně parcelních čísel se zakreslením 			 
	 požadovaného záměru, s vyznačením vazeb a účinků na okolí.
5.	 Koordinované závazné stanovisko Magistrátu města Havířova, odboru životního prostředí.
6.	 Stanovisko vlastníků veřejné dopravní a technické infrastruktury k možnosti a způsobu napojení 		
	 nebo k podmínkám dotčených ochranných a bezpečnostních pásem (zejména týkajících  
	 se vedení elektřiny, plynu, vody, kanalizace, elektronických komunikací).
7.	 Koordinované stanovisko Obecního úřadu Těrlicko.
8.	 Jednoduchý technický popis záměru s příslušnými výkresy. Tento jednoduchý technický popis  
	 musí obsahovat především informace o navrhovaném potrubí, tj. materiál, profil, délku, popis  
	 uložení a specifikaci materiálů, které mají být pro danou stavbu použity. V popisu musí být také  
	 uvedeno,jak bude naloženo se stávající žumpou, septikem. Popis záměru musí vždy splňovat   
	 podmínky ze závazných stanovisek a vyjádření dotčených orgánů a stanovisek vlastníků veřejné  
	 dopravní a technické infrastruktury. Z výkresů budou předloženy především situace se zákresem  
	 předmětného záměru s okótováním odstupů od hranic pozemků a staveb, případně od jiných sítí,  
	 které se nacházejí na předmětném pozemku (v blízkosti navrhované stavby), podélný profil  
	 kanalizační přípojky a řez. Tento jednoduchý technický popis záměru nemusí být autorizován  
	 osobou k tomu oprávněnou. 

V případě, že stavebníci budou potřebovat pomoci s vyplněním žádosti nebo s otázkou, zdali potřebují 
souhlasy dle odstavce 1 a 3, či zkonzultovat jakékoli dotazy týkající se jednoduchého technického 
popisu, mohou se obracet na úředníky stavebního úřadu Obce Těrlicko,  
tj. Ing. Jiřího Mlčocha tel. 556 205 765 a Ing. Kateřinu Jarošovou tel. 556 205 754,  
kteří jim se vším rádi pomůžou a poradí.

Ing. Kateřina Jarošová, Ing. Jiří Mlčoch
Stavební úřad Těrlicko

INFORMACE OBČANŮM
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Revitalizace 
školní zahrady 
v Hradišti
Již v průběhu jara roku 2019 začalo 
vedení obce uvažovat o revitalizaci 
zahrady mateřské školy a základní 
školy v Hradišti. Zahradní architekti 
manželé Rušovi zpracovali studii, 
kterou ještě téhož roku představili jak 
vedení základní školy a mateřské školy 
Těrlicko, tak vedení obce. Následně 
byl na základě této studie zpracován 
projekt a v polovině loňského roku 
začaly terénní úpravy. Cílem celkové 
proměny školní zahrady bylo rozšířit 
její využití nejen pro výuku, ale i pro 
oblast sportu. Vzhledem k tomu, že v 
areálu základní školy v Hradišti chybí 
tělocvična, byl kladen důraz na řešení, 
které pokryje možnosti výuky tělesné 
výchovy. 

Karneval v ZŠ Hradiště

Žáci 4. a 5. ročníku měli za úkol poslat fotku v masce a krátké 
povídání o ní. Všichni se toho zhostili velmi dobře a zaslouží 
si pochvalu. Žáci 1., 2. a 3. ročníku se mohli předvést ve svých 
maskách naživo a také jim to moc slušelo. My - dospělí - jsme si 
prohlédli všechny převleky, ale hodnotily je pouze děti:  
ty z distanční výuky rozhodly o umístění žáků ve škole a naopak. 
Všichni dostali sladkou odměnu a vítězové drobný dáreček 
(děti 4. a 5. ročníku mají odměny přichystané k vyzvednutí ve 
škole).  Po vyhodnocení výsledků si děti přítomné ve škole užily 
s panem učitelem Židkem pokusy a tančení u interaktivní tabule. 
Veškerou zábavu společně zapili dětským šampaňským a zajedli 
sušenkami, které zajistili zaměstnanci kuchyně. Děti z distanční 
výuky zůstaly ještě chvíli na připojení přes počítač s paní učitelkou 
Škrobánkovou a pokračovaly v zábavě formou hádanek a vtipných 
úkolů. Myslíme, že akce se velmi pěkně vydařila a všichni si ji 
užili. Děkujeme SRPD za poskytnutí financí na nákup odměn pro 
všechny děti. Fotografie si můžete prohlédnout ve fotogalerii na 
stránkách školy. 

Poslední den před jarními prázdninami se uskutečnil  
na základní škole v Hradišti karneval. Zapojily se jak děti  
v presenční, tak v distanční výuce. 

Presenční výuka (1. - 3. ročník) 
1. místo - Tobiáš Bystroň (Spiderman) 
2. místo - Karolínka Marcoňová (gymnastka) 
3. místo - Sofinka Karpielová (Mary Poppins) 
Distanční výuka (4. a 5. ročník) 
1. místo - Martinka Kudelová (smrtijed) 
2. místo - Viktorka Latioková (indiánka) 
3. místo - Dalibor Jurzykowski (policista). 

DĚTI SE UMÍŠTILY TAKTO:

INFORMACE OBČANŮM/KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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Zápis do 1. ročníku ZŠ Těrlicko

Ocenění
Rada Moravskoslezského kraje 
svým usnesením č. 9/483 ze dne 
8. 2. 2021 schválila k příležitosti 
Dne učitelů ocenění pro 20 
pedagogických pracovníků.

V kategorii  Výrazná pedagogická 
osobnost roku  byla oceněna 
učitelka Základní školy  
a Mateřské školy v Těrlicku   
Ing. Dana Juchelková. 

Blahopřejeme!

Zápis se týká dětí narozených v období od 1. 9. 2014 do 31. 8. 2015  
a dětí s odkladem povinné školní docházky z loňského školního roku.

Přihlášky je možné podávat v termínu od 6. 4. 2021 do 16. 4. 2021.
Způsob zápisu:
Na základě opatření Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 
proběhne zápis k povinné školní docházce bez osobní přítomnosti 
dětí ve škole.

Preferujeme elektronické podání žádosti následujícím způsobem:

Kliknutím na tento odkaz se přihlásíte do systému 

Poznámka: Aplikace bude přístupná od 6. 4. 2021 do 16.4. 2021.
Zde vyplníte veškeré údaje a odešlete. V případě, že přihlašujete 
dítě do školy v Hradišti, doplňte za příjmení dítěte „HR“.
Škola Vám zpětně odešle e-mail potvrzující úspěšné odeslání 
zprávy. Součástí zprávy bude předvyplněná žádost ve formátu.pdf, 
instrukce k zápisu a registrační číslo žáka.

Doručenou žádost podepíšete a zašlete do školy buď:
1.	 Do datové schránky školy: ID 8c35fwa
2.	 E-mailem: info@skolaterlicko.cz
                  a) S elektronickým podpisem nebo
                  b) S naskenovaným dokumentem s podpisem 			 
	          zákonného zástupce nebo
                  c) S ofoceným dokumentem s podpisem zákonného 		
	         zástupce (možno i mobile, pokud bude čitelné)
3.	 Poštou nebo
4.	 Osobně na sekretariát školy (p. Fojciková) v následujících 	  
	 termínech:  6. 4. 2021 – 16. 4. 2021  8:00 – 12:00 hod.
	
Ve zcela mimořádných případech (nemoc, karanténa apod.) 
můžeme přijmout i žádost odeslanou později, nejpozději však  
do 30. 4. 2021. Pokud využijete možnost 2b, 2c, uschovejte prosím 
originál dokumentu, který škole odevzdáte, jakmile to bude možné.

Zápis mladších dětí

Pokud je dítě přiměřeně duševně a tělesně vyspělé, může být 
přijato, pokud zákonný zástupce dítěte doloží příslušná vyjádření:
dosáhne-li věku 6 let od 1. 9. do 31. 12. 2021:zákonný zástupce 
doloží 1 vyjádření - školského poradenského zařízení (PPP nebo 
SPC), dosáhne-li věku 6 let od 1. 1. do 30. 6. 2022:
zákonný zástupce doloží 2 vyjádření - školského poradenského 
zařízení + odborného (dětského) lékaře dítěte.

Odklad školní docházky  
pro školní rok 2021/2022

Zákonný zástupce dítěte oznámí svůj 
úmysl žádat pro své dítě odložení povinné 
školní docházky a doloží následující přílohy

-	 doporučující posouzení příslušného 	
	 školského poradenského zařízení
-	 doporučující posouzení odborného 	
	 lékaře, pediatra nebo klinického 	
	 psychologa

Postup při vyřizování odkladu školní 
docházky doporučujeme konzultovat  
osobně ve dnech uvedených v bodě  
4. Možné jsou i telefonické konzultace  
v čase od 9:00 do 11:30,  
tel. 556 205 733, 734 214 806.

PaedDr. Vladimír Balajka 
Ředitel školy

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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více informací na www.skolaterlicko.cz

PPOOZZVVÁÁNNKKAA  NNAA  ZZÁÁPPIISS
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY TĚRLICKO 

a

MATEŘSKÉ ŠKOLYHRADIŠTĚ
vvee  ddnneecchh  33..--1144..55..22002211  

bbeezz  oossoobbnníí  ppřřííttoommnnoossttii  dděěttíí  aa  jjeejjiicchh  zzáákkoonnnnýýcchh  zzáássttuuppccůů
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Z życia naszej szkoły  
i przedszkola

 W styczniu odbyły się „Targi firm 2021” - dzieciaki 
próbowały wymyślić i zareklamować swoje 
firmy, wyróżnić swoją ofertę i zachęcić do kupna 
swoich produktów czy usług. W świetlicy szkolnej 
zorganizowano „Kawiarenkę półroczną”. Dzieci 
przygotowały wiersze, opowiadania, ciekawostki 

Nasza szkoła i przedszkole pochwalić się mogą 
ciekawymi, wesołymi i edukacyjnymi zajęciami. 
W czasie, kiedy dzieci mogły normalnie uczęszczać 
na zajęcia, w szkole i w przedszkolu działo się 
tego niemało...

ze świata zwierząt i roślin. A kawiarenka 
oczywiście nie może odbyć się bez domowych 
słodkich wypieków. Dzieci więc upiekły w kuchni 
szkolnej smaczne ciasta z jabłkami. Kolejną 
ciekawą imprezą był „Dzień pupila”. Dzieci 
przyniosły na zajęcia z nauki o przyrodzie pupile, 
prawdziwe zwierzęta, o które troszczą się  
w swoich domach. Na lekcji dzieci przyjrzeć 
się mogły żółwiowi czy karaluchowi. Badały ich 
budowę ciała i zachowanie. Na kółku badacza 
dzieciaki przygotowywały z mleka twaróg, jogurt 
i masło. Tymi zdrowymi wyrobami mlecznymi 
mogły też się poczęstować. A że najlepiej 
smakuje to, co „zrobione własnymi rękami”, 
rzecz oczywista.Przedszkole pochwalić się może 
wesołą i kolorową imprezą - „Karnawałem” czyli 
balem maskowym. Najmłodsi przygotowali piękne 
kostiumy, udekorowali klasę i roztańczyli się  
w rytmicznych tańcach. Nie zabrakło również 
tradycyjnych „Ryby-raków” - małych „prezentów 
niespodzianek” dla dzieci. Widzicie sami,  
że w naszej szkole i w przedszkolu nie ma czasu 
na nudy, bo zawsze dzieje się coś ciekawego!

Irena Wlosoková

Povídka k zamyšlení
Chlapi,
chci se vás na něco zeptat. Já se třeba vždy docela těším, když mne žena pošle v sobotu do Globusu na 
týdenní nákup. Nadiktuje mi to a já si zapíši na lísteček, co koupit a ten lístek mám neustále ve vozíku před 
sebou a soustředím se na to, abych nic nezapomněl. Ale, popravdě řečeno, nekoukám jen na ten lístek a 
do regálů. V tom obchoďáku je spousta zajímavých žen. Rád to přirovnávám k tomu, jako bych se v létě 
procházel rozkvetlou loukou. Kopretiny, pomněnky, pampelišky, sedmikrásky nebo i lopuchy a zajímavé trávy. 
Už dávno vím, že nejlepší zážitek z rozkvetlé louky je při pozorování ze vzdálenosti cca 10 – 15 m. Pokud 
se přiblížíte více, ten dojem rychle vyprchává. A když ta žena promluví, dojem je okamžitě pryč. Ta tajemná 
a neuchopitelná krása má kouzelnou moc nejenom na určitou vzdálenost, ale i po určitý prchavý okamžik. 
Stává se mi, že žena zachytí můj pohled, ale ihned sklopí oči. Snažím se vždycky sklopit oči zároveň s ní, aby 
si myslela, že je to náhoda. Pokud nesklopí oči ihned, udělám to rychle za ni. Někdy objevím v obchoďáku 
i opravdovou orchidej. Tu po chvilce odvrátím pohled a snažím se rychle najít zrakem nějakou pampelišku. 
Vypěstoval jsem si za ta léta reflex, že to není nejen bezpečné, ale po chvíli je i nepříjemné, koukat se pořád 
jedním směrem. Protože pak pro jednu květinu přestanete vnímat tu krásnou louku. Slyšel jsem, že pokud 
v určité mezi slušnosti, věnuje celkem slušně vypadající muž ženě pohled, ta to vnímá, jako potvrzení jejího 
statusu atraktivní ženy. Je to ze společenského hlediska v pořádku. Ale slyšel jsem také, že od určitého věku 
těch mužů už to není ženám příjemné. Ale platí to i naopak. Na základě výše uvedeného jsem se rozhodl 
radikálně přehodnotit svůj způsob nakupování. I když se cítím fyzicky zcela zdráv a necítím žádný úbytek 
sil. Ale jsem už v důchodu a podle toho se musím chovat. Je to můj společenský status a tudíž hotový fakt. 
Dnešní doba to od nás tak nějak očekává. Ale jak už to bývá, některým ženám to bude vyhovovat a některým 
to bude připadat jako začátek cesty do pekel. Teď už budu pozorovat jen své včely. Naštěstí k tomu máme 
podporu celé naší obce. Díky ní možná přežijí naše včely i tuto těžkou dobu. A díky včelám louky zase na jaře 
rozkvetou. A s nimi rozkvetou i naše ženy. 

Petr Klimša

KULTURA A ŠKOLSTVÍ/ SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
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Hasiči v Hradišti oslavili 
Mezinárodní den žen

Blahopřání 

V členské základně je 36 žen a mezi členkami jsou ženy ve věku 
od 18 do 82 let. Za dodržení všech pravidel je navštívili členové 
výboru, aby je potěšili dárkem, květinou a především ujištěním, 
že se na ně nezapomnělo. Velkou radost z návštěvy měly hlavně 
starší členky, především z toho že se nezapomíná nejen na ně, 
ale ani na to, co minulosti vykonaly nejen pro sbor, ale i pro 
společenský a kulturní život v obci. 

Každá taková maličkost má v současné době izolace a omezení 
neocenitelný význam a potěší na srdci i na duši. A to v těchto 
dnech opravdu není málo.

Členové výboru SDH Hradiště

V měsíci únoru 2021 se dožili 70, 75, 80, 85, 90 
a více let tito jubilanti: 

I  ve složitých časech plných omezení nezapomněli hasiči z Hradiště 
na své členky u příležitosti jejich svátku. 

Bořuta Jiří
Farny Oto

Guziurová Milada
Chodura Josef

Juroš Josef
Kozelský Jiří

Potyka Josef
Reichenbach Alois
Szwanczar Rudolf

Valošek Adolf
Zimčíková Ludmila

Zlatník Ivo 

Všem jubilantům přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života  
v kruhu blízkých, měli pevné zdraví, dobrou náladu a byli spokojeni.

Ing. Jarmila Stallmachová
Matrika a evidence obyvatel 

Poděkování včelařů
Drazí spoluobčané,
většině z nás se může zdát, že doba 
je teď nějaká těžší, než bývala. Mnohé 
rodiny mají v nastávající situaci nejen 
existenční problémy, ale přibyla jim 
i spousta dalších povinností, které 
nečekali, jako např. on-line výuka nebo 
starost o ty nejzranitelnější z nás. Doba 
covidová opravdu není lehká a někteří  
z nás si už sahají na dno svých sil. 
Přesto je chvályhodné, že se zájmová 
činnost a spolkový život v naší obci 
nezastavil. Přestože to hlavně mladé 
rodiny mají dnes neskutečně těžké, 
najde se hodně lidí, kteří se nespokojí   
s nastalým stavem a pokouší se ve 
svém okolí cokoli zlepšit. Je už trochu  
v lidské přirozenosti kritizovat všechno  
a všechny. Není v tom vždy jenom úmysl 
ulevit si trochu od těžkého břemene, 
který musíme nést a podělit se o něj  
i s ostatními, ale i snaha tento stav 
změnit. Kritika může být někdy dobrá, 
ale mnohem těžší než kritizovat je 
realizovat malý projekt, který pomůže 
lidem v okolí, např. organizovat cvičení 
pro důchodce, připravovat se na požár, 
krmit zvěř v lese a v neposlední řadě se 
snažit, aby přežily včely v přírodě. Někdy 
ale úplně postačí, když my, kteří se o 
něco snažíme, cítíme váš tichý souhlas 
s tím, co děláme. A to se promítne 
následně i v tom, že naše zastupitelstvo 
ochotně odsouhlasí peníze pro naše 
spolky na další rok, protože vnímá,  
že si to také přejete. 
Děkujeme vám tímto znovu za vaši 
podporu, které se nám dostává i tento 
rok. Děkujeme obecnímu zastupitelstvu 
za poskytnutou dotaci včelařům ve 
výši 50 000,- Kč. Plánujeme z ní pokrýt 
nákup léků proti varroáze, nákup nového 
kompresoru pro zimní aerosolové léčení, 
a také nákup nových včelstev, která 
nepřežila zimu, pro nejvíce postižené 
včelaře. 

Děkujeme ještě jednou vedení obce,  
že na nás myslí i tento rok.

Petr Klimša
Předseda ZO ČSV Těrlicko
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Historické ohlédnutí  
do budoucnosti

Lidové obyčeje na Těšínsku stavění máje

Vážení čtenáři Listů Těrlicka. V dnešním článku bych se chtěl 
vrátit do dob, kdy v Dolním i Horním Těrlicku bylo v provozu 
několik hospod či restaurací. Pánové Volný, Skoč a Folwarczny 
měli své provozovny v Dolním Těrlicku. V Horním Těrlicku byla 
nejstarší Jaškovská krčma ( Palarczyk ), která funguje dodnes. 
Po ostatních se slehla zem nebo voda přehrady. Nové časy 
přinesly nové možnosti, kde a jak si užívat zasloužený odpočinek 
při zlatém moku. Když na Kostelci přestala vyhovovat novým 
požadavkům hospoda paní Zemanové, v akci Z si občané 
postavili restauraci novou, tehdy moderní. Co však stačilo tenkrát, 
během let přestalo být funkční, včetně obchodu s potravinami. 
A tak přišlo to, co zákonitě přijít muselo. Demolice. V obci se 
rozvířila debata, zda je to správné či špatné řešení. Na TV Polar 
bylo možno shlédnout video, proč se tak děje : https://polar.cz/
porady/terlicky_miniexpres/terlicky-miniexpres-17-03-2021-16-26 .
Děje se tak proto, že staré nevyhovující ustupuje novému, pro 
budoucnost přijatelnějšímu řešení v dané lokalitě. Že na tak 
významném místě už nebudou přijíždějící návštěvníci vidět 
chátrající ruinu. Je to rozhodně lepší, než čekat dalších možná 
dvacet let na nějaké dohody s někým, kdo k tomuto místu 
nemá žádný vztah. Jak jsem uvedl v úvodu, v Těrlicku zaniklo 
více hospod, aby třeba vzniklo zase něco nového, lepšího pro 
budoucnost. Podle ankety čtenářů Moravskoslezského deníku si 
občané Těrlicka pochvalují bydlení v obci Těrlicko jako na dobré 
adrese: https://moravskoslezsky.denik.cz/z-regionu/denik-na-
navsteve-podivejte-se-jak-se-zije-v-terlicku-20210331.html. Věřme 
proto, že zbouraná restaurace na Kostelci mnohým z nás chybět 
nebude a hezké vzpomínky na chvíle v ní prožité Vám nikdo 
nevezme. Přeji Vám příjemné jarní a letní dny bez dalších demolic.

Ladislav Chroboczek

Po postním období a po Velikonocích dne 30. dubna bývalo zvykem „stavjani moja“ ( stavění 
máje ). Večer přišel chlapec s kamarády před dům své dívky s několikametrovým kůlem stromu 
z jehličnanu, který byl zbavený kůry a větví. Konec se ozdobil a kůl byl zapuštěn a upevněn do 
hluboké jámy. Máj stál před domem dívky celý květen a bylo třeba jej hlídat, aby jiní chlapci mojiček 
neukradli a neodnesli jiné dívce. Pokud se chlapec na dívku zlobil, pověsil na kůl „stare galaty a 
kabot“. Na konci května bylo „ bulani moja“  (kácení máje).  Zapalovaly se ohně, kde se spálil i 
„mojiček“ s věncem. Podle starých tradic se uřízla uschlá špička „mojičku“ a z větviček se vyráběly 
„rogulky“ (kvedlačky), které chlapec předal dívce, aby si je přidala do svatební výbavy. Na přiložené 
fotografii můžeme vidět současné stavění máje v Havířově-Bludovicích, kde májka měří na výšku 
úctyhodných 17m. Na Těšínském Slezsku se máje stavějí dodnes u hasičských zbrojnic, jako např.  
i u nás v Těrlicku Hradišti. 

 Břetislav Židek-redakce
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